

倡树身边榜样 引领文明时尚

2020年“最美隐珠人”再出发

□本报记者 梁玉鹏

西海岸边,灵山湾畔,有这样一群人,他们热心仗义,见义勇为,帮贫扶弱,助人为乐,精诚奉献……2018年,隐珠街道发起“最美隐珠人”评选活动,一批在各行各业用自己平凡举动实现人生价值的美丽面孔出现在新区市民的视野中。他们中有73岁高龄、奋不顾身跳海救人的最美勇者薛玉明;有连夜蹲守、不顾枪伤成功围堵盗窃嫌疑人的最美网格员张新海;有重病在身,常年独自照顾患病家人的最美媳妇董梅……他们代表着文明、展现着风尚,用平凡的行动诠释着大爱,带给我们的教育、引领、示范作用深邃致远。他们默默付出、不图名利,始终奋斗在为群众创造美好生活的第一线。2018年“最美隐珠人”评选活动共分敬业奉献篇、诚信立业篇、助人为乐篇、见义勇为篇、孝老爱亲篇五个系列,来自各行各业的51名道德模范人物受到了表彰。

榜样力量,一往无前。2019年,隐珠街道按照西海岸新区工委“九个率先走在前列”部署要求,以建设“活力新城、和美隐珠”为目标,发扬“先行先试、善作善成”的新区精神,发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能担当”的“隐珠铁军”精神,打响“落实年”六大战役,尚实干,勇作为,全力办好百姓身边事。街道好人层出不穷,好事天天发生,崇德向善蔚然成



2019年度“最美隐珠人”颁奖典礼现场。

风,2019年“最美隐珠人”评选活动分为见义勇为篇、诚实守信篇、助人为乐篇、敬业奉献篇、孝老爱亲篇与和美家庭篇6个部分,经层层筛选,百名模范脱颖而出。

最美商户刘玉香,最美工匠晁进福、陈立修,最美教师赵玉霞、夏修双、赵洪杰,最美工程师卢其美,最美驾驶员孙成科,最美退役军人董进京,最美

安监人员赵敬龙,最美健康卫士刘辉……他们用自己的行动践行着社会主义核心价值观,在平凡的岗位上,他们担当实干,履职尽责,诠释着社会公德、职业道德。在生活中,他们孝老爱亲,无私奉献,彰显着个人品德、家庭美德。他们是社会风尚的引领者,是新时代文明实践的践行者。对最美隐珠人进行表彰,是社会正能量的弘扬,用

最美的奖,点燃最亮的星,让榜样力量在“和美隐珠”绽放时代光芒。

发现身边的感动,寻找身边的榜样将继续前行,让崇德向善的社会氛围在全街道蔚然成风。2020年度“最美隐珠人”评选活动已启动,经各村居、社区挖掘提报,从230余名候选人中筛选出70名,初步人选已进入群众投票阶段。

落实精准帮扶 决胜脱贫攻坚

街道通过“一对一”结对帮扶长效机制,凝心聚力打赢脱贫攻坚战



□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 徐金明

今年,在区扶贫部门的关心指导、街道各部门协作配合下,街道认真贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,积极落实省、市、区扶贫工作部署,不断强化政治站位、明确责任、完善机制,重点围绕“两不愁三保障”核心目标要求,真情帮扶,着力解决实际困难,扶贫工作取得显著成效,群众生产生活条件明显改善。

今年,一场突如其来的疫情打乱了大家正常的生活节奏,街道始终坚持疫情防控和脱贫攻坚一起抓,一起推进。联合街道民政部门先后于2月15日和2月28日两次为105户196名贫困户发放口罩980个,圣元牛奶210箱。3月13日,为贫困户发放了大米、白面、花生油等生活物资,共计29032.5元。3月31日,为27户31名在校学生发放网络课程教育助学金9300元,涉及14个村居。各村居也积极行动,伸出援手帮助贫困户渡难关、解问题,真正让困难群众感受到来自政府和社会的真切关怀。

除此之外,街道还配合民政、教育、规划、残联、计生、城管等部门加大对贫困户的社会救助、教育资助、养老



街道帮扶人员走访困难家庭。

和医疗保险补贴、特惠保险和“一站式”结算、危房改造、饮水安全等兜底扶贫措施的落实,建立“一对一”结对帮扶长效机制,确保各项扶贫政策落实到位。同时,根据群众意愿和实际劳动能力,依托区人力资源部门,联合街道民政、残联等部门为贫困居民送岗位、送政策、送培训,提高其就业能力;与当地企业联动,引导和鼓励企业向贫困户倾斜,向贫困户中的剩余劳动力提供就业岗位;扶持自主创业,开辟更多就业渠道。目前,已有35名有劳动能力的扶贫对象获得就业岗位,靠自

己的勤奋劳动增加收入。

在此基础上,街道将继续开展居住环境提升工程,以村(居)为主体,加大环境脱贫力度,建立贫困户居住环境长效管理机制,使贫困户居住环境达到“三净四无五有”标准。建立即时帮扶机制,对一般农户、不再享受脱贫政策的贫困人口中可能致贫或返贫的,按程序认定后建立帮扶台账;对确实失去劳动能力的贫困居民,进行兜底帮扶。符合办理低保的,配合民政部门继续办理低保、特困,将帮扶政策落到实处,确保脱贫群众不返贫。

致居民朋友的一封信

亲爱的居民朋友:

西海岸新区是我们美丽的家,我们热爱她,我们都是家人。

不过,家人之间也难免有摩擦,有误解,有争吵。

所以,为了我们的家,您有困难事、烦心事、操心事请说出来,家里的事我们商量着办;您有什么好想法、好建议请说出来,新区的事情就在新区解决。

共同呵护,一起努力,我们的家才会更美好。

我区已经启动“我爱青岛·我爱新区”民声倾听主题活动,您可以通过以下途径畅所欲言、倾吐心声:

一、拨打社会治理监督电话83195000和社区居委会电话;

二、通过“和美隐珠”公众号、“隐珠e家”社会治理平台按提示填写诉求和建议;

三、将您的意见建议通过信件邮寄至“隐珠街道社会治理中心”;

四、将您的诉求直接反映给政务服务热线或社区干部以及身边的社会治理网格员。

对您的意见和建议,我们将转交相关部门认真办理,对合理化建议将积极研究采纳并给予表彰奖励。

建设“和美隐珠”,有您参与更精彩!

青岛西海岸新区 隐珠街道办事处